

Итоги проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток»

С 15 мая 2020 года по 01 октября 2020 года на территории Боровичского муниципального района проводилась комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток» (далее – операция «Подросток»).

Координация деятельности по реализации мероприятий операции «Подросток» была возложена на районную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - районная комиссия).

В соответствии с Постановлением областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 26.11.2019 № 12, Постановлением Администрации Боровичского муниципального района от 13.05.2020 № 1163, Планом проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток», проведены мероприятия по нескольким направлениям.

«Дорога»

С целью профилактики и снижения детского дорожно-транспортного травматизма, руководством отдела ГИБДД МОМВД России «Боровичский» в Администрацию Боровичского муниципального района были внесены предложения о рассмотрении вопроса обеспечения безопасности при перевозке организованных групп детей к местам отдыха. Вопрос «О готовности собственников автобусов к осуществлению перевозок детей в летний каникулярный период. О требованиях, предъявляемых к осуществлению перевозок организованных групп детей» с участием руководителей собственников автобусов и заинтересованных организаций был детально рассмотрен на Комиссии по безопасности дорожного движения при Администрации Боровичского района от 26.06.2020).

Госинспекторами БДД ГИБДД МОМВД России «Боровичский» проведены проверки соответствия конструкций, технического состояния и оборудования транспортных средств, принадлежащих организациям и предприятиям, обеспечивающим перевозки детей и профессиональную пригодность водителей, привлекаемых к осуществлению детских перевозок. По результатам проделанной работы каких-либо замечаний не выявлено. За период проведения межведомственной операции в отдел ГИБДД МОМВД России «Боровичский» поступило 5 уведомлений об организованных перевозках детей. Все уведомления рассмотрены в установленный срок. Информация была направлена в Роспотребнадзор о перевозчиках. Также сотрудники ГИБДД приняли участие в 8 родительских собраниях. До родителей доведена информация о размещении световозвращающих элементов на рюкзаках и одежде детей, о применении детских удерживающих устройств и ремней безопасности, о соблюдении мер безопасности при посадке в транспортное средство и высадке несовершеннолетних вблизи образовательной организации,

соблюдению скоростного режима. До учащихся и до родителей основные требования ПДД РФ доведены с использованием фото, видео материалов.

Инспектора ГИБДД 01.09.2020 года в первых классах 5 образовательных организациях провели беседы по темам: «Безопасный маршрут движения Дом-Школа-Дом», «Пешеходный переход, светоотражающие элементы». В сентябре 2020 года в школах города проведено 6 бесед по соблюдению ПДД, СВЭ, ДУУ, в МАОУ СОШ № 8 с УИМ и АЯ проведена пешеходная экскурсия «Дом-школа-дом». В гимназии проведен урок «История ГАИ ГИБДД». В СУЗах с учащимися первых курсов проведена беседа по соблюдению действующего законодательства. В СДК п. Плавково Боровичского района проведена викторина по знанию ПДД. В ДОУ № 27 - мастер-класс по изготовлению светофора и викторина по ПДД. В сентябре проведены акции «Безопасная дорога детям», «У пешеходов нет подушек – безопасности», «Заметный пешеход», «Внимание дети», «Пешеходный переход», «Ребенок - главный пассажир». Инициативно отделом ГИБДД МО МВД России «Боровичский» в период с 28.08.2020 по 15.09.2020 проведено ОПМ «Внимание - дети!».

«Семья»

В период проведения акции выявлено и поставлено на учет 7 семей, находящихся в социально опасном положении, выявлен 1 факт жестокого обращения с несовершеннолетними, 3 факта сексуального насилия в отношении несовершеннолетних. 7 родителей лишены родительских прав. В связи с угрозой жизни и здоровью изъято из неблагополучных семей 5 детей. 6 детей помещено в учреждения социального обслуживания для несовершеннолетних. В приемную семью на воспитание передано 6 несовершеннолетних, под опеку и попечительство – 4.

По ч.1 ст. 5.35. КоАП РФ выявлено 58 фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. Организована работа по обследованию жилищно-бытовых условий данных семей, выяснению причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, и оказания помощи.

С целью повышения эффективности профилактики проявлений жестокости и насилия по отношению к несовершеннолетним, причинения вреда здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей осуществляется тесное взаимодействие и взаимоинформирование администраций общеобразовательных учреждений, МОМВД России «Боровичский», детской поликлиникой и ОАУ СО «Боровичский КЦСО».

На систематической основе осуществляется взаимодействие со специалистами центра психолого-медико-социального сопровождения, которые оказывает психологическую помощь несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В августе 2020 года все органы и учреждения системы профилактики района приняли участие в акции «Помоги пойти учиться».

«Безнадзорные дети»:

В период проведения операции «Подросток» в ДЧ МО МВД России «Боровичский» поступило 38 сообщений о фактах самовольного ухода несовершеннолетних. Сотрудниками полиции разыскивалось 28 подростков, которые ушли из семьи - 18 чел., из государственных учреждений - 10 чел.

К административной ответственности привлечено 25 несовершеннолетних, 1 – помещен в ЦВСНП.

ОАУСО «Боровичский КЦСО во время режима временной самоизоляции в отделении социального приюта были подготовлены и проведены с детьми следующие мероприятия: концерт, посвященный Дню 75 - летию Победы, посиделки «У самовара», «Мультконцерт», мероприятия ко Дню славянской, письменности, праздничное мероприятие, посвященное Дню города и Дню защиты детей «В гостях у детства». Ко дню защиты детей ребята не остались без подарка - «Надувное солнце с сюрпрузом» и 5 новеньких самокатов подарили детям участники сообщества «Мотоборовичи». Так же воспитанники приняли участие во всероссийской акции «Окна России».

С участием МО МВД России «Боровичский», ОАУСО «Боровичский КЦСО», отдела опеки и попечительства, образовательных организаций, ФКУ УИИ УФСИН, по проверке несовершеннолетних и семей, состоящих на всех видах учета проведено 34 рейда (посетили 253 семьи, в которых 451 ребенок).

«Группа»

На профилактическом учете отделения ПДН состоит 5 групп несовершеннолетних с антиобщественной направленностью, в которые входят 14 подростков. С данными несовершеннолетними проводится работа по разобщению данных групп, вовлечением несовершеннолетних в досуговую деятельность и в спортивные секции, регулярно проводятся беседы по профилактике терроризма, экстремизма. В период операции поставлено на учет 4 группы, сняты с профилактического учета 3 группы.

«Выпускник»

В соответствии с требованиями указа Губернатора от 06.03.2020 № 97, в связи с угрозой распространения на территории Новгородской области коронавирусной инфекции COVID-2019 в текущем периоде 2020 года на территории Боровичского района торжественные мероприятия «Последний звонок» и «Выпускные вечера» не проводились.

«Каникулы»

Исходя из требований указа Губернатора от 06.03.2020 № 97, в связи с угрозой распространения на территории Новгородской области коронавирусной инфекции COVID-2019 в текущем периоде 2020 года детские летние оздоровительные лагеря, в том числе с дневным пребыванием, на территории Боровичского района не функционировали.

2 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, отдыхали в ДООЛ «Волынь» Мошенского района.

«Здоровье»

На основании требований указа Губернатора от 06.03.2020 № 97, в связи с угрозой распространения на территории Новгородской области коронавирусной инфекции COVID-2019 в отчетном периоде 2020 года на территории Боровичского района спортивные массовые мероприятия не проводились.

В ходе посещения по месту жительства семей и несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета, сотрудниками всех учреждений системы профилактики проводились беседы по предупреждению распространения наркомании, токсикомании и пьянства.

Проведено 8 рейдов по проверке торговых точек по выявлению фактов продажи несовершеннолетним спиртных напитков. Составлено 3 административных протокола по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ.

На консультацию к врачу-наркологу направлено 5 несовершеннолетних, 2 родителя прошли курс лечения от алкогольной зависимости.

«Занятость»

Всего в Боровичском районе в летний период было временно трудоустроено 85 подростков.

«Школа»:

На территории Боровичского муниципального района с 17 августа по 15 сентября 2020 года проведена акция «Помоги пойти учиться».

В рамках проведения акции проведено 9 рейдов с представителями Боровичского КЦСО, в ходе которых, посещены состоящие на учете несовершеннолетние, неблагополучные и малообеспеченные семьи, имеющих детей школьного возраста, на предмет их готовности к началу нового учебного года. При посещении семей оказывалась консультативная помощь, разъяснялись правила обращения в органы социальной защиты населения. В рамках акции выдано 85 канцелярских наборов в семьи с несовершеннолетними школьниками, в 15 семей выданы б/у вещи (рюкзаки, одежда, обувь). По информации Комитета образования Администрации Боровичского муниципального района, ОАУ СО «Боровичский комплексный центр социального обслуживания» детей, не подготовленных к началу учебного года на территории Боровичского муниципального района, нет. Несовершеннолетним, проживающим в неблагополучных и малообеспеченных семьях оказана адресная помощь в виде вещей и канцелярских товаров. В данной акции принимали участие жители г. Боровичи и Боровичского района, магазин «Светофор», ИП Окунева магазин «Эконом» - канцелярские товары, магазин «Книжный шкаф».

31.08.2020 года на базе Дома молодежи МБМУ «Молодежный центр им. Огонькова» проведено праздничное мероприятие «Первый раз в первый класс», в ходе которой 11 первоклассникам выданы канцелярские наборы и 17 первоклассникам наборы отвезены домой.